

# 皖北煤电招贤矿业 “三招” 实事实办惠民生

## 第一招：推动高质量发展增福祉

明确“创新、绿色、智能”是今后一段时期的发展导向，以“夯基础、强管理、保安全、促发展”为主题，提出“打造四型矿井、树立皖煤标杆”的目标。切实履行矿山地质环境治理恢复义务，实现矿区资源开发与生态环境协调发展。

大力推进“四化”建设，加快新设备、新技术引入应用，推进掘进机械化作业线建设，引进锚杆钻车等机械化设备，提升巷道支护机械化水平。启动智慧矿山二期建设，建成“大数据”处理平台，加快推进“5G+1302工作面”应用准备，提升矿井智能化水平。

面对疫情防控、抢险救灾、生产接替、灾害治理等相互制约而又极其繁重的工作，公司上下齐心协力，同心同德，实现了1305工作面顺利接替生产，保证了矿井安全稳定。1-4月份生产原煤79.4万吨，销售收入大幅提升，安全生产形势持续稳定。

## 第二招：实事实办惠民生

矿班子成员通过下基层进车间慰问、进宿舍查情听诉、召开专题座谈会等方式，深入排查梳理职工群众急难愁盼问题，把梳理出来的问题项目化、清单化。多次召开论证会，研判取消夜班生产可

能出现的问题，精心制定工作方案。5月初，取消了采煤专业的夜班；为500名职工注射了新冠病毒疫苗。并全力办好职代会上向职工承诺的“改善员工生活环境、设立困难员工帮扶专项基金、统一公积金缴存比例”等“六件

实事”。加强“两堂一舍”管理，引进专业管理团队对宿舍楼实行公寓化服务，食堂饭菜质量不断改进，工资水平稳步增长，职工满意度不断提升。

## 第三招：岗位建功解难题

招贤矿业深化岗位建功活动，开展“党旗在基层一线高高飘扬——以实际行动庆祝中国共产党成立100周年”活动。采煤支部以“党员示范岗”为依托，提出“水质红线”“机电设备生命周

期管理”“信息共享”“精准检修”等理念，为工作持续均衡推进提供保障。生产支部成立“党员攻关专班”，做好大数据统计、再分析，充实灾害精准防治内涵，实现煤层

“零冲击”防治目标；掘进支部成立“党员突击队”，推广使用机载临时支护、液压锚杆钻机等技术新装备，建设两支岩巷快速掘进队，单进稳定在120m/月，煤巷单进稳定在110m/月。（吴琼）

# 两县工会交流职工疗养基地建设经验

本报讯 近日，太和县总工会党组书记王芳带领安徽有机良庄职工疗养基地负责人到颍上县安徽绿色港湾职工疗养基地进行考察调研，就如何做好新时期职工疗养工作进行了深入交流和座谈。

座谈会上，安徽绿色港湾职工疗养基地总经理杨宗跃详细介绍了基地的规模、运行模式、服务职工疗养的方式方法。自去年挂牌以来，安徽绿色港湾职工疗养基地严格按照省市总工会的要求，带领全体员工从改善住宿环境、提高餐饮质量、提升服务态度、加强安全措施、推进文明程度等方面做文章，把挂牌当成自己浴重生的开始，当成自我发展的新机遇，以此来推动安徽绿色港湾生态酒店自我完善提升；把抓安全、抓素质、抓宣传、抓业务、抓服务贯穿到基地管理中，使基地的管理水平得到了提高，外部形象得到了改善，业务范围得到了扩大，社会信誉和满意度得到了提升，接待工作受到服务对象的一致好评。

王芳一行对安徽绿色港湾职工疗养基地的各项工作给予充分肯定，表示太和县总工会将以此次来安徽绿色港湾职工疗养基地调研考察为契机，结合实际，汲取经验，发挥优势，不断为安徽有机良庄职工疗养基地的发展注入发展动力，积极打造以生态循环农业为基础，以职工疗养和乡村旅游为依托，努力打造职工满意的安徽有机良庄职工疗养基地。

颍上县总工会党组书记、副主席席浩率班子成员陪同调研考察。（康华 唐树新）

# 歙县评选劳动模范和先进工作者

本报讯 日前，歙县县委、县政府印发《关于第三届歙县劳动模范和先进工作者的通报》，授予王俊等24名同志“歙县劳动模范”称号，授予张敏等6名同志“歙县先进工作者”称号。

此次评选的30名第三届歙县劳动模范和先进工作者中，一线职工10名，专业技术人员4名，管理人员2名，企业负责人3名，农民5名，党政群机关和事业单位人员6名。

第三届歙县劳动模范和先进工作者是2015年以来，歙县各行各业爱岗敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉献的先进模范人物，是全县工人阶级和广大劳动群众的优秀代表、时代楷模，是歙县的功臣。他们以自身的模范行动和崇高品质，生动诠释了中国人民具有的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，充分彰显了以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。（张绳教）



党史学习进驿站

5月13日下午，为推动党史学习教育常态化和全覆盖，安徽金水坊文化产业党总支、工会联合会组织辖区内的环卫工人、交通警察、快递员、外卖送餐员、园林养护工、泊车员等近40名户外工作者，在桐城路“合肥工会幸福驿站”进行了党史学习宣讲。宣讲结束后，工会为户外工作者发放了党史书籍、笔记本和水杯。金棕/摄

# 萧县举办首届消防救援技能竞赛

本报讯 近日，由萧县总工会与县应急管理局主办，萧县消防救援大队承办的萧县首届消防救援专业技能竞赛在萧县消防救援大队举行。

此次竞赛共有萧县消防救援大队代表队、天狼大队代表队、蓝天救援队代表队以及萧县各重点单位微型消防站代表队，共计114名队员参赛。

为确保此次竞赛工作顺利开展，设立了裁判组、后勤组、

评分组等工作小组，并且对各项比武项目的操作规程进行了详细讲解及演示，明确了各项科目的扣分规则。竞赛共设置业务理论、一人两盘水带连接操、原地着战斗服操、空呼器佩戴、灭火器灭火共五项项目。

赛场上，参赛选手精神饱满，奋勇拼搏，充分发扬不怕苦、不怕累的精神，既赛出了风格，又赛出了水平。现场评选出一等奖3人，二等奖6人，三等奖9人以及优秀组织奖4个。（陈红喜）

# 陈国斌：矿山“刀客”绘党史

4月25日，笔者走进位于临涣选煤厂物业公司二楼的安徽省工艺美术大师、淮北市剪纸非遗项目传承人陈国斌工作室，映入眼帘的是一幅幅红色剪纸。

据陈国斌介绍，今年以来，他重点完成《毛主席去安源》《红军不怕远征难》《延安精神万岁》《遵义会议放光芒》《不忘初心，牢记使命》等7幅红色作品；另外，还有伟人头像、伟人工作像、伟人学习像和毛泽东诗词等20多幅较小的作品。

“利用陈国斌安徽省工艺美术大师工作室平台，目前，厂党委正在积极筹办‘走进红色时代，传承民间艺术’剪纸艺术展活动，让全厂职工在感受传统非遗魅力的同时学习党史。”该厂党委书记说。

陈国斌是临涣选煤厂一名普普通通的职工，从小长在矿山，从小学开始就喜欢写写画画。上初中时，在美术老师的鼓励和教导下，更加坚定了他追求艺术的决心。上班后，他省吃俭用，自费报考了中国书画函授大学国画专业，这为他日后的艺术之路提供了持续能量源泉。

陈国斌工作30多年来，在本职岗位上兢兢业业。工作之余，他痴迷剪纸艺术，博采众长，先后创作出3000多幅艺术作品，其中红色作品1600多幅。作品获全国各种大赛金银铜奖80余次。

“国斌先生的作品，是画其貌，刻其形，见其神，形成了他的

浑然天成、清新高雅的剪纸艺术风格与特色。”诸多剪纸艺术大家对其作品这样评价。

2016年，陈国斌被安徽省选树为工艺美术大师；2017年，被评为淮北市剪纸项目非遗传承人，作品被多家博物馆收藏。2018年，其作品入选中国好手艺并在中国美术馆展出。2021年，作品被中国工艺美术馆收藏。

“一枝独秀不是春，百花齐放春满园。”在创作剪纸作品的艺术之路上，陈国斌期望让更多的人传承和发扬中华古老的剪纸文化。2017年10月，该厂工会专门腾出两间办公室，帮助陈国斌建立了“大师工作室”，资助其购买了纸张、剪刀等各类剪纸工具。

工作室的成立，让陈国斌有了更大发展空间。近年来，他先后开办了3期职工免费剪纸艺术培训班，60多名剪纸艺术爱好者走进了艺术殿堂，他在淮北百里矿区授课培训500多人次，多次参加文化惠民活动，并走进军营、社区、学校进行义务授课50余场。在他的辅导下，10多名学生的多幅剪纸作品在淮北矿区、淮北市和安徽省展出。

今年是中国共产党成立100周年，按照厂党委要求，目前，陈国斌正紧锣密鼓地组织自己的学生为厂“走进红色时代，传承民间艺术”剪纸艺术展而日夜忙碌着。

从陈国斌和其学生已完成的部分作品来看，主题表达准

# 滁州市总工会 开展“劳模宣讲进校园”活动

本报讯 5月13日，滁州市总工会在滁州学院开展“劳模宣讲进校园”活动，教育引导当代大学生牢固树立以辛勤劳动为荣、以好逸恶劳为耻的劳动观、价值观。

活动中，省劳动模范、滁州市威光绿园有机食品有限公司总经理李光敏用朴实无华的语言，讲述了他在新农村建设、脱贫攻坚、资助助学等方面的先进事迹；滁州市劳动模范、滁州市恒信汽车租赁有限公司出租车司机、雷锋车队队长方怀成介绍了他20多年如一日在小车车厢内奉献大爱心，用实际行动诠释一名新时代优秀共产党员“我心向党 我心为民”的初心和使命；滁州市劳动模范、滁州市南谯区大柳镇良农金梨专业合作社负责人王忠分享了他怀揣创业梦想，在家乡广袤的土地上辛勤耕耘，以创业带动就业的感人故事。

聆听劳模典范事迹后，参加活动的大学生深受鼓舞，纷纷表示，要以劳模为榜样，深刻领悟劳模精神、劳动精神、工匠精神实质，在校内刻苦学习文化知识，注重理论与实践相结合，不断提升运用知识和能力和水平，走上社会后争做热爱劳动、勤于劳动、善于劳动的高素质劳动者，为实现中国梦贡献一份力量。（唐林）

# 蚌埠市总工会 “我为蚌埠发展献一计”征集揭晓

本报讯 日前，蚌埠市总工会举办的“我为蚌埠发展献一计”金子点有奖征集揭晓。

为认真贯彻落实市委十一届十二次全会精神，凝聚全面实现“十四五”时期目标任务的思想共识和智慧力量，2021年2月，市总工会面向全市广大职工群众以及关心支持蚌埠发展的社会各界人士，特别是春节期间企业稳岗留工人员，开展了“我为蚌埠发展献一计”金子点有奖征集活动。

征集活动消息一经发布，立刻吸引了众多关心关注蚌埠建设发展的省内外热心人士的参与，涉及北京、上海、重庆、江苏、浙江、山东、山西、广东、广西、四川、湖南、湖北、辽宁以及本省共14个省和地区。大家纷纷围绕经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、党的建设等，针对蚌埠实际，广泛建言献策，提出了许多具有前瞻性、建设性、可借鉴的好点子。截至2月28日，通过书面投稿、邮件、公众号留言等方式，共收到296篇投稿。

经严格评审，《论“幸福蚌埠”新语汇的完善与传播》《关于加快荆涂二山建设管理体制创新的建议》获金子点奖；《关于蚌埠“十四五”发展的建议》《更新蚌埠西部城区老工业区城市功能》《关于以活动促党建的建议》等5个建议获银点子奖；《关于建立项目帮办责任机制的建议》《以市场化运作推进植树造林》《试点建设电动汽车换电站》等8个建议获好点子奖。另外，《关于城区废旧铁路再利用等方面建议》《在乡村建设家门口的篮球场等》等15个建议获得优秀参与奖。（徐希涛 赵玉祥）

# 广德市总工会 送书上门为职工办实事

本报讯 5月13日至14日，广德市总工会先后为安徽杰蓝新材料有限公司、退役军人事务局赠送涵盖政治、经济、科学、法律、文学等多个门类的图书共800余册。

近年来，广德市总工会高度重视职工对精神文化生活的需求，坚持把建好、管好、用好“职工书屋”作为惠及广大职工的重点工作来抓，坚持把“职工书屋”建设与“职工之家”创建工作结合起来，不断创新载体、丰富内容。

此次赠书活动旨在为企业事业单位“职工书屋”注入更多“新鲜血液”，不断提升该市“职工书屋”建设质量，激发职工爱学习、爱读书的求知热情，大力营造浓厚学习知识的氛围。（徐梦雪）

确，内容栩栩如生，画面细腻精妙，每一个作品就是一个经典的历史瞬间，饱含着手艺人对艺术创造的满腔热情。展览作品预计6月初将全部完成。

该厂工会副主席朱丽说，剪纸是世界非物质文化遗产，也是中华优秀传统文化的瑰宝，陈国斌和他的学生剪纸作品将从不同角度，讴歌党的丰功伟绩，以及伟大祖国的巨大变化，将党史与艺术相融合，为建党百年献上了一份特殊的礼物。（郑洪光）